

Среда

19

февраля 1941 года

№ 41 (3252)

Выходит ежедневно.
Цена отд. номера 8 копеек.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Арзамасская ПРАВДА

Орган Арзамасского райкома ВКП(б), районного и городского Совета депутатов трудящихся

XII год издания.

АДРЕС: АРЗАМАС,
Горьковской области,
Гражданская площадь.
Дом печати.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-24.
общий—21, типографии—74.

ЗА ДАЛЬНЕЙШЕЕ РАЗВИТИЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Под руководством партии Ленина—Сталина наша страна уверенно идет от одной победы к другой. В минувшем году одержаны крупные успехи во всем народном хозяйстве. Приrost продукции по сравнению с 1939 годом составил 11 процентов. Проведение в жизнь Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля 1940 года на предприятиях, в учреждениях укрепило трудовую дисциплину, повысило внимание к качеству выпускаемой продукции.

Советский народ, работая под руководством партии Ленина—Сталина, каждую знаменательную дату отмечает новыми производственными победами. По всей стране развернулась широкая волна социалистического соревнования в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции. Вместе со всей страной грядущие нашего района встретили открытие XVIII Всесоюзной партконференции новыми производственными победами. Коллектив депо станции Арзамас II достиг замечательных успехов в работе, завоевал переходящее красное знамя дороги. На 50 процентов против нормы снижен процент больных паровозов; на 50 процентов снижен простой на тепловой промывке и межпоездном ремонте против прошлых месяцев. На основе правильного производственного процесса и организации труда на ремонте паровозов только за один январь коллектив депо добился экономии 39 тысяч рублей. Большие успехи в выполнении производственных планов имеют артель «Возрождение», пивзавод и другие предприятия.

В социалистическом соревновании выросло много замечательных стахановцев. На железнодорожном узле хорошо известен инициатор внедрения лунинских методов работы депутат областного Совета, коммунист тов. Кашенков. 12 февраля бригада тов. Кашенкова поставила свой паровоз на промывку. Они записали всего лишь три пункта ремонта и сделали ремонт в короткий срок—за 7 часов.

Социалистическое соревнование приняло широкий размах в колхозах района. Хватовский, Протопоповский и многие другие колхозы встретили XVIII Всесоюзную конференцию успешной подготовкой к весеннему севу, стахановской

работой на строительстве национальной магистрали Горький—Арзамас—Кулебаки.

Эти успехи надо закрепить, надо дальше развлекать социалистическое соревнование, чтобы быстрее ликвидировать имеющиеся у нас недостатки и усилить экономическое и оборонное могущество нашей родины.

На XVIII Всесоюзной партконференции секретарь ЦК ВКП(б) тов. Маленков в своем докладе говорил, что в работе промышленности и транспорта имеются еще крупные недостатки. Крупнейшими недостатками в работе промышленности и транспорта являются невыполнение производственных планов рядом отраслей, наличие отстающих предприятий и дорог, несвоевременный ввод в действие новых производственных мощностей, невыполнение заданий по снижению себестоимости промышленной продукции и т. д. Недостатки, отмеченные в докладе тов. Маленкова, имеют место и на предприятиях нашего района.

«Что же требуется от партийных организаций для того, чтобы ликвидировать недостатки в работе промышленности и транспорта?»

Тов. Маленков указывает: «Для этого надо прежде всего безусловно ликвидировать безучастное отношение партийных организаций к состоянию промышленности и транспорта и решительно повернуть внимание парторганизаций в сторону максимальной заботы о нуждах и интересах промышленности и транспорта».

Партийные организации обязаны систематически влезать в дела промышленных предприятий и железных дорог, выяснять их нужды и запросы и помогать хозяйственным организациям в их повседневной работе по руководству промышленностью и транспортом».

XVIII Всесоюзная партийная конференция сыграет огромную роль в улучшении работы промышленности и транспорта. Трудящиеся с неослабным вниманием следят за работой XVIII конференции ВКП(б). Партийные организации должны возглавить их творческую инициативу и еще шире развернуть социалистическое соревнование, стахановское движение за успешное выполнение производственных планов, организуя большевикское выполнение решений конференции.

КОЛХОЗЫ, ЗАНЕСЕННЫЕ НА ОБЛАСТНУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА

За высокий урожай зерновых и технических культур и за подъем социалистического животноводства в 1940 году решением исполкома Горьковского областного Совета депутатов трудящихся и обкома ВКП(б)

занесены на областную Доску почета следующие колхозы Арзамасского района:

Ордена Трудового Красного Знамени колхоз «Борец», «Красная Пушкарка», «Заря».

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б)

Дневник утреннего и вечернего заседаний 17 февраля

17 февраля под председательством тов. А. А. Жданова на утреннем и вечернем заседаниях проходили прения по докладу тов. Г. М. Маленкова «О задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта».

Первым в прениях выступил секретарь Ленинградского горкома ВКП(б) тов. А. А. Кузнецов. В минувшем году Ленинградская промышленность добилась новых серьезных успехов. Освоены 235 наименований новой продукции. Сотни фабрик и заводов досрочно выполнили план 1940 года. Особенно значительны успехи оборонной промышленности. Ленинградская партийная организация, руководимая тов. Ждановым, приложит все силы, чтобы в ближайшее время ликвидировать недостатки в работе предприятий и обеспечить новый мощный подъем всех отраслей промышленности.

Секретарь Харьковского обкома ВКП(б) тов. А. А. Епифанов отметил успехи машиностроительной промышленности Харькова, перевыполнившей в 1940 году задание по валовой и товарной продукции. Лучше, чем в 1939 году, работала местная легкая промышленность и промкооперация. Однако результаты работы предприятий были бы значительно выше, если бы партийные организации—в первую очередь обком и горком—повседневно вникали в существование каждого предприятия, конкретнее осуществляли контроль, своевременно предупреждали возможные прорывы.

Секретарь Молотовского обкома ВКП(б) тов. Н. И. Гусаров, анализируя результаты работы промышленности Молотовской области, показал, что и на тех предприятиях, которые выполняют план, есть непочатый край работы для улучшения использования оборудования, средств, материалов, топлива, электроэнергии.

В своем выступлении секретарь Орловского обкома ВКП(б) тов. В. И. Бойцов подчеркнул огромную роль планирования. Необходимо покончить с запозданием планирования, составлять и своевременно доводить план до каждого предприятия, цеха, смены, бригады.

Секретарь Приморского крайкома ВКП(б) тов. Н. М. Петров остановился на слабости работы профсоюзных и комсомольских организаций на предприятиях. Партийные организации должны решительно поднять роль профсоюзов в борьбе за повышение производительности труда, развертывание соревнования, рационализацию производства.

Секретарь железнодорожного райкома ВКП(б) г. Москвы тов.

М. И. Дружков поделился опытом партийно-политической и организационной работы, проводимой железнодорожным райкомом и парторганизацией депо Москва—Сортировочная. В результате правильного сочетания партийного и хозяйственного руководства депо вышло в ряды передовых предприятий Ленинской железной дороги.

Секретарь Ярославского обкома ВКП(б) тов. Н. С. Патоличев подчеркнул безусловную справедливость критики Ярославского обкома в докладе тов. Маленкова. Он остановился на взаимоотношениях Ярославского обкома с различными наркоматами. До последнего времени эти взаимоотношения сводились преимущественно к различным вопросам снабжения. Наркоматы и обком должны установить единство действий в области организационно-хозяйственного руководства заводами.

Народный Комиссар нефтяной промышленности СССР тов. И. К. Седин отметил, что в результате принятых ЦК ВКП(б) мер добыча нефти и газа стала увеличиваться. За полтора месяца этого года наркомат выпустил нефти на 21,6 процента больше, чем за соответствующий период прошлого года. Бакинский район за последние полгода перевыполнил план добычи и переработки нефти и газа. Это объясняется тем, что нефтедобычей в Баку конкретно занимаются ЦК ВКП(б) Азербайджана и горком партии.

О росте социалистической промышленности Узбекистана говорил в своей речи секретарь ЦК ВКП(б) Узбекистана У. Юсупов. В промышленности Узбекистана до революции насчитывалось лишь 18.000 рабочих. За годы сталинских пятилеток численность рабочих, занятых в промышленности, возросла по республике до 374 тысяч человек. Из них 215 тысяч—узбеки, казахи и таджики. В Узбекистане созданы новые отрасли промышленности—сельскохозяйственное машиностроение, химическая, нефтяная, хлопчатобумажная, швейная и обувная. Блестящие перспективы открываются в области развития промышленности цветных металлов, алюминия, молибдена, вольфрама.

Секретарь МК и МК ВКП(б) тов. А. С. Щербаков сообщил, что промышленность Москвы и Московской области произвела в 1940 году 22,6 процента всей промышленной продукции страны. Этим определяется величина ответственности московских большевиков перед страной, народом и Центральным Комитетом нашей партии. Промышленность Москвы и Московской области в целом перевыполнила план 1940 года. Особенно

увеличили производство оборонные предприятия, ряд отраслей машиностроения и инструментальной промышленности.

Однако в оценке работы промышленности нельзя исходить только из валового или даже товарного выпуска продукции. Полностью выполнить государственный план—это значит дать продукцию в срок без лихорадки и штурмовщины, комплектно, в ассортименте, надлежащего качества и по установленной себестоимости.

Надо понять,—заявил тов. Щербаков,—что дело идет о коренном повороте партийных организаций к вопросам руководства промышленностью.

С яркой речью выступил секретарь ЦК ВКП(б) Латвии тов. Я. Э. Калыберзин. Трудящиеся Латвии,—сказал он,—опираясь на братскую помощь народов могущественного социалистического государства, навсегда свергли реакционное плутократическое правительство. Перед трудящимися Латвии открылась новая широкая радостная дорога. Твердо и уверенно смотрят они в свое будущее. Вместе с братьями народами всего Советского Союза укрепляют они хозяйственную и оборонную мощь своей социалистической родины. Латвии надо пройти несколько больший путь, чем другим республикам СССР, догнать ушедшие вперед братские республики. Молодая советская республика унаследовала разрушенную капиталистами промышленность, запущенные предприятия, устаревшее оборудование, погрязшие железнодорожные пути, слабосильный железнодорожный транспорт. Предстоит много сделать, чтобы выполнить план промышленного развития, использовать все резервы и возможности. Работа партийных организаций в области промышленности и транспорта в условиях Латвии является более сложной, чем в других республиках. Тов. Калыберзин заявил, что большевистская борьба за проведение в жизнь решений XVIII партконференции даст возможность Латвийской ССР встать в ряды передовых промышленных братских республик Советского Союза.

В прениях по докладу тов. Маленкова 17 февраля выступили также секретарь Башкирского обкома ВКП(б) тов. И. С. Аношин, секретарь Ворошиловградского обкома ВКП(б) тов. А. И. Гаевой, секретарь Ивановского обкома ВКП(б) тов. Г. Н. Пальцев, Народный Комиссар морского флота СССР тов. С. С. Дукельский, секретарь ЦК ВКП(б) Азербайджана тов. М. Д. Багиров и секретарь Днепропетровского обкома ВКП(б) тов. С. Б. Задонченко.

(ТАСС).

